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„Logo przedstawia cztery postacie, symbolizujące
ludzkość pochodzącą z czterech różnych zakątków ziemi.
Obejmują się wzajemnie, aby ukazać solidarność i
braterstwo, które jednoczą narody. Postać stojąca na samym
przodzie przylega do krzyża. Jej postawa jest znakiem nie
tylko wiary, ale również nadziei, której nigdy nie można
porzucić, ponieważ potrzebujemy jej zawsze i przede
wszystkim w najbardziej trudnych momentach. Warto
przyjrzeć się falom i sile, która je wywołuje, aby zauważyć,
że pielgrzymka życia nie zawsze odbywa się po spokojnych
wodach. Często zarówno osobiste przeżycia, jak i różne
wydarzenia na świecie, wzywają nas jeszcze mocniej do
nadziei. Dlatego należy zwrócić uwagę na dolną część

krzyża, swym kształtem przypominającą kotwicę, stabilizu-
jącą łódź podczas wysokiej fali. Jak wiemy, kotwica była
często używana jako metafora nadziei. Kotwica nadziei to w
rzeczywistości nazwa nadawana w żargonie morskim
dryfkotwie, używanej przez łodzie do wykonywania
manewrów awaryjnych w celu ustabilizowania statku
podczas sztormu. Nie można pominąć faktu, że obraz ten
ukazuje, iż podróż pielgrzyma nie jest faktem indywi-
dualnym, ale wspólnotowym, naznaczonym rosnącym
dynamizmem, który coraz bardziej przybliża nas ku
krzyżowi. Krzyż nie jest bynajmniej statyczny, lecz
dynamiczny, pochyla się ku ludzkości, jakby zmierzał w jej
stronę, nie zostawiając jej samej, bez pomocy. ale
zapewniając o swojej obecności i dając poczucie
bezpieczeństwa płynącego z nadziei. Wreszcie kolorem
zielonym wyraźnie widać motto jubileuszu 2025:
Peregrinantes in Spem – Pielgrzymi Nadziei.”

Prezbiter Adam

wraz z księżmi, Marianem i Maciejem

Za nami już pierwsze miesiące Roku Jubileuszowego.
Jako Pielgrzymi nadzieli przeżywamy ten niezwykły czas
łaski, ofiarowany Kościołowi Świętemu przez Miłosiernego
Ojca. We wspólnocie Parafialnej udało nam się przeżyć już
dwie pielgrzymki Jubileuszowe do Kościołów Jubileuszo-
wych w naszej Archidiecezji. Odwiedziliśmy Sanktuarium
bł. Edmunda Bojanowskiego w Luboniu i św. Urszuli
Ledóchowskiej w Pniewach. Niestety jeszcze nie wpłynęły
do redakcji Wiadomości Parafialnych żadne pisemne
świadectwa z tych wydarzeń. To co otrzymaliśmy to
wspaniałe świadectwo seminarzysty Jakuba z otwarcia Roku
Jubileuszowego w naszej Archidiecezji. Zachęcam do
uważnej lektury i ponawiam prośbę o pisemne świadectwa z
parafialnych bądź osobistych pielgrzymek jubileuszowych.

W naszej parafialnej wspólnocie rozpoczynamy
tradycyjnie Wielki Post Rekolekcjami. Zachęcam
wszystkich do przyjęcia daru Słowa Bożego, które będzie
nam głosił ojciec Sylwester Cabała Redemptorysta. Proszę o
modlitwę w Jego intencji. Tegoroczny Wielki Post w naszej
wspólnocie chciałbym szczególnie dedykować męczen-
nikom i męczeństwu w kościele. Tematyka związana jest z
zapowiadaną na 24 maja br. beatyfikacją poznańskiego
księdza Stanisława Streicha zamordowanego przez NKWD
w pobliskim Luboniu. Podczas Wielkiego Postu planujemy w
naszym kościele wystawę poświęconą naszemu męczen-
nikowi. Zapraszam gorąco do zapoznania się z nią. Udało się
również przygotować notatnik wielkopostny poświęcony
polskim męczennikom. Niech okaże się pomocnym
towarzyszem wielkopostnej drogi. Z darem modlitwy dla
wszystkich.

Zewnętrznym znakiem Roku Jubileuszowego jest Logo
jubileuszowe. W związku z pytaniami i niekiedy
fantastycznymi interpretacjami pozwalam sobie przedstawić
oficjalną wykładnię symbolu graficznego roku Jubileuszo-
wego. Wszystkich proszę o uważna lekturę i zrewidowanie
swoich teorii. Proszę. Opis Logo jubileuszowego
zaczerpnięty został z oficjalnej strony Jubileuszu Stolicy
Apostolskiej: https://www.iubilaeum2025.va/pl/giubileo-
2025/logo.html

Drodzy Parafianie
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Kim jest Romcio Tomcio? - to pseudonim autora Rymowanych
Ewangelii i Opowieści Biblijnych i innych książek oraz
kompozytora i autora tekstów utworów muzycznych opartych na
Piśmie Świętym. Tak naprawdę nazywa się Roman Kempiński.
Pochodzi z malutkiego Dziwnówka nad Bałtykiem.

Jakie przesłanie dla parafian z Mosiny? Cóż, parafia ma
wspaniałych Prezbiterów, którzy troszczą się o Zbawienie swoich
podopiecznych. Są Siostry, Uczennice Krzyża, które dorzucają też i
swoje powołania do pomocy w trudnym dziele prowadzenia ku
Zbawieniu. Są wspaniali też świeccy, na różnych polach
działalności parafialnej. Organista / Kościelny, szafarze, służba
liturgiczna na różnych poziomach, schole parafialne i pewnie Inni
zafrasowani i pomagający na tej trudnej drodze do nieba. To
naprawdę Wielki dla mnie zaszczyt, że mogłem choć przez kilka
chwil, w czasie szkolnych rekolekcji i oczywiście w niedzielnym
świętowaniu Bożego Dnia, uczestniczyć w życiu tak zacnej parafii.

Kim jest Pan Bóg dla Romcia Tomcia? To Stwórca wszystkiego
ale i Dawca artystycznego życia, Rozdający talenty, Ktoś Kto

pragnie dla nas szczęścia i błogosławieństwa. Jego miłosierdzie jest
tak ogromne, że znalazł nawet miejsce w Kościele dla mojej
twórczości i ciągle obdarza mnie tą cudowną Bożą radością, którą
mogę obdarowywać innych ludzi, gdy się z nimi mogę spotykać
przy różnych okazjach i oczywiście w ciekawych miejscach.

Szczęść Boże. Dziękuję Panu za rozmowę.

Co robi Romcio Tomcio? - W zasadzie w ciągu każdego dnia stara
się pisać jakieś rymowane teksty oparte na Biblii. Obecnie pracuje
nad Dziejami Apostolskimi. Być może za jakiś czas powstanie
kolejna książka autora. W tym roku na przełomie marca i kwietnia
powinien wydać swój rymowany modlitewnik oparty na Psalmach
Dawidowych. Nowa książka będzie miała tytuł "Psalmy na dobry
sen".

Do czego zachęca? Czytajcie, wciąż czytajcie. Słuchajcie, wciąż
słuchajcie i nawet na przekór bądźcie w Kościele, który daje
Radość i Wesele. A te rymy i muzyczne teksty oparte na świętych,
natchnionych, Bożych przekazach, łączą z pewnością pokole-
niowo. Rodziców z dziećmi i dziadków z wnukami.

Czy trudne jest to, co robi? - I trudne i zarazem łatwe. Łatwe bo
został obdarzony talentem do rymowania, komponowania,
recytowania, śpiewania a nawet do umiejętności gry na gitarze.
Trudne, bo nic nie przychodzi samo. Sam talent nie wystarcza.
Potrzebna jest jeszcze praca w tym temacie, upór i ciągła chęć oraz
radość do tworzenia. Ale Pan daje łaskę i moc oraz siły do
tworzenia. Stawia też na drodze twórczej poety, wielu wspaniałych
ludzi, księży, siostry i świeckich, którzy zapraszają autora do
parafii, szkół, bibliotek czy domów kultury.

Przed czym ostrzega Romcio Tomcio? - Nie ostrzega, raczej
zachęca do tego, by Pan Bóg był blisko nas i by był obecny w swoim
Słowie, które może być przekazywane w różnorakiej formie.
Wtedy życie dziecka, osoby młodej czy już dorosłej z pewnością
będzie pełniejsze i naznaczone Bożym błogosławieństwem.

Dlaczego to robi? -Autor czuje nieprzepartą i niczym nie zmąconą
misję przekazywania tego co wyczytuje w Piśmie Świętym, w
rymowanej formie, dzieciom i dorosłym. Już 21 lat zachęca do tego,
by rodziny czytały tę wspaniałą księgę, ten Boży Testament
przekazany nam przez Pana Boga i natchnionych autorów.

Wywiad z Romciem Tomciem
Korzystając z obecności w naszej Parafii Romcia Tomcia przeprowadziłem z Nim krótką rozmowę, wywiad, który przedstawiam poniżej.
W imieniu redakcji Wiadomości Parafialnych rozmawiał prezbiterAdam

Jałmużna to akt miłosierdzia skierowany na drugiego czło-
wieka, przede wszystkim zachęca nas do pochylenia się nad
bliźnim, sprawia że nasze potrzeby schodzą na dalszy plan.
Jałmużna pomaga wyzbyć się egoizmu na rzecz altruizmu,
pogłębia naszą wiarę. Bez uczynków miłosierdzia nasza wiara
byłaby martwa. Mówią o tym słowa Pisma Świętego: „Tak też i
wiara, jeśli nie byłaby połączona z uczynkami, martwa jest sama w
sobie”. JK2

Pokarmem, który daje nam prawdziwe życie, prowadząc nas do
wieczności jest Słowo Boga Żywego.

Czterdzieści dni postu do dla nas wielka szansa, by odnowić
swoje życie, zajrzeć w głąb swego sumienia i uświadomić sobie, że
potrzebujemy nawrócenia, udoskonalenia swych serc, by były one
zdolne otworzyć się na Bożą łaskę. Pomóc nam w tym mają
właśnie: modlitwa, post i jałmużna, które powinny być
fundamentem prawdziwie chrześcijańskiego życia.

Zacznijmy więc od modlitwy, która jest nie tylko mówieniem
do Boga, ale przede wszystkim słuchaniem Go. Podczas kazania na
Górze Jezus zwraca się do swych uczniów, nakazując im: nie
bądźcie gadatliwi . Oni myślą, że przez wzgląd na swe
wielomówstwo będą wysłuchani” (Mt 6,7). Jest to zachęta do tego,
byśmy wsłuchiwali się w słowo Boże. Tego, co usłyszymy, nie
mamy zagłuszać nadmiernym mówieniem, by uniknąć
niebezpieczeństwa przerostu formy nad treścią.

jak poganie

Modlitwie Podczas Wielkiego Postu towarzyszy wstrzemięźli-
wość w spożywaniu pokarmów, co ma nam uświadomić, że nie
samym chlebem żyje człowiek. Zatem „…nie oczyszczająca dieta
jest istotą postu, ale zjednoczenie z Jezusem — takie, żeby
pamiętała o Nim każda część nas samych, nie tylko nasz intelekt i
dusza, ale także każde włókno ciała”

„Modlitwa i post są dziełami kierowanymi „do wewnątrz”,
budują one człowieka, ubogacają go i przygotowują na spotkanie z

Bogiem. Jałmużna natomiast jest ich wynikiem, emanacją tego
dobra, które dzięki dwóm pierwszym dziełom nagromadziło się w
człowieku”.

Modlitwa, post i jałmużna to kluczowe słowa Wielkiego Postu.
Słowa te wybrzmiewają podczas okresu liturgicznego, który ma
nas przygotować do najważniejszych dla chrześcijan świąt. W tym
roku Wielki Post zaczyna się w Środę Popielcową, 5 marca 2025
roku.

Okres Wielkiego Postu trwa 40 dni. Tyle dni Jezus przebywał na
pustyni na modlitwie i poście. Z liczbą 40 związane są także trzy
inne ważkie wydarzenia biblijne: powszechny potop, po którym
Bóg zawarł przymierze z Noem, pielgrzymowanie Izraela po
pustyni ku Ziemi Obiecanej, pobyt Mojżesza na Górze Synaj, gdzie
otrzymał od Jahwe Tablice Prawa.

By okazać szacunek tym, którym pomagamy, nasza pomoc
powinna być dyskretna i odbywać się w ukryciu. Nie ma ona służyć
poprawie naszego wizerunku, lecz wynikać z potrzeby serca.

Post, modlitwa i jałmużna prowadzą nas do pogłębionej
relacji z Bogiem, relacji, która oparta jest na miłości. Miłość, bez
której życie nie ma sensu, to wspólny mianownik kluczowych
słów Wielkiego Postu:

Wiesława Szubarga

modlitwa, post, jałmużna.

Modlitwa, post, jałmużna
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Starożytni Hebrajczycy w takcie jubileuszów praktykowali
zwyczaj powrotu ziemi, której jedynym Panem był przecież
Bóg, do dawnego jej właściciela, który ziemię utracił.
Niewolnicy natomiast odzyskiwali wolność. W erze
chrześcijańskiej pierwszy Rok Święty miał miejsce w roku
1300.

Warto też odnotować, iż 15 lutego 2012 roku, podczas
audiencji generalnej w Auli Pawła VI w Watykanie, Benedykt
XVI pobłogosławił reprodukcję Drzwi Świętych bazyliki św.
Piotra w Wadowicach, odlana w brązie wierna kopia Drzwi
Świętych jest obecnie stałym elementem tego muzeum - i jest to
jedyna tego typu replika na świecie, na której wykonanie Stolica
Apostolska wydała specjalne pozwolenie.

Z takim pytaniem zwrócił się do katechety uczeń jednego z
liceów poznańskich, kiedy ksiądz przekazał młodzieży wiado-
mość, iż w dniu 24 grudnia Papież Franciszek otworzy Drzwi
Święte, jedne z pięciu bram, które prowadzą do bazyliki św.
Piotra w Watykanie, inaugurując tym samym Roku
Jubileuszowy.

Ks. Marian Cynka

Świętowanie jubileuszów ma swoje korzenie w Piśmie
Świętym. Były to akty łaski i wyzwolenia: „Będziecie święcić
pięćdziesiąty rok, obwieście wyzwolenie w kraju dla
wszystkich jego mieszkańców” – czytamy w Księdze
Kapłańskiej /Kpł 25, 10/. To prawo Mojżeszowe uściślił jeszcze
prorok Izajasz w kontekście oczekiwań na Mesjasza: „Posłał
mnie Pan, abym głosił dobrą nowinę ubogim, bym opatrywał
rany serc złamanych, żebym zapowiadał wyzwolenie jeńcom i
więźniom swobodę; abym obwieszczał rok Łaski Pańskiej” /Iz
61, 1-2/. Trzeba podkreślić, że te słowa stały się niejako sercem
posługiwania Pana Jezusa, bo to On ogłosił, że właśnie w Nim
wypełnia się i realizuje „rok Łaski Pańskiej” /por. Łuk 4, 18-19/.

Aby przesłanie nadziei chrześcijańskiej dotarło do jak
największej rzeszy wiernych i ludzi z całego świata, jako
przejaw Bożej miłości, w niedzielę 29 grudnia 2024 roku na
całym świecie biskupi w swoich diecezjach sprawowali
Eucharystię, które zainicjowały Rok Jubileuszowy w
kościołach partykularnych. Wierni naszej Parafii św. Mikołaja
wraz z PrezbiteremAdamem w dość znacznej grupie udali się do
Katedry Poznańskiej na taką Mszę św. w specjalnej
pielgrzymce, by w ten sposób jeszcze bardziej podkreślić
doniosłość tego wydarzenia. Nadmienię tutaj, że już po
pierwszym otwarciu Drzwi Świętych w Bazylice św. Piotra w
Watykanie przeszła przez nie – jako jedna z pierwszych - młoda
rodzina z naszej Wspólnoty Parafialnej: rodzice i ich córki
nastolatki Inga i Patrycja, jakże to głęboki i piękny wyraz
jedności Kościoła.

Drzwi Święte w Bazylice św. Piotra w obecnej postaci to dar
katolików szwajcarskich na rok Święty 1950, jako
podziękowanie za uchronienie narodu szwajcarskiego od
tragedii II wojny światowej. Na zamówienie biskupa Bazylei –
Lugano Franciszka von Strenga zaprojektował je włoski artysta
Ludwik Consorti ze Sieny /1902 – 1979/, a wykonali mistrzowie
z Florencji.

Wiele spośród świątynnych drzwi to prawdziwe dzieła
sztuki, by wspomnieć tylko słynne drzwi w bazylice św. Sabiny
w Rzymie z początku V wieku czy nasze polskie Drzwi
Gnieźnieńskie.

– „Drzwi Święte – co to takiego?” – To spontaniczne pytanie
stało się okazją, by przybliżyć młodym chrześcijanom a dziś
również Czytelnikom „Wiadomości parafialnych” genezę i
historię wiekowego już zwyczaju Kościoła katolickiego
związanego z Rokiem Jubileuszowym.

Do treści związanych z poszczególnymi scenami biblijnymi,
które zostały ukazane na Drzwiach Świętych w bazylice św.
Piotra wrócimy w następnym numerze „WP”.

Obecny Rok Jubileuszowy ma być dla Kościoła
powszechnego doświadczeniem daru nadziei, której tak bardzo
potrzeba współczesnemu światu. Rozpoczęło go symboliczne
otwarcie Drzwi Świętych Bazyliki św. Piotra w Watykanie 24
grudnia 2024. Następnie /29 grudnia/ Papież Franciszek
otworzył Drzwi Święte rzymskiej katedry św. Jana na Laterania.
Kolejno 1 stycznia 2025 roku to samo dokonało się z wejściem
do Bazyliki Matki Bożej Większej. Na koniec zostały otwarte
Drzwi Święte bazyliki św. Pawła za Murami.

Obecnie Papież Franciszek specjalną bullą /jest to rodzaj
kościelnego dokumentu szczególnej wagi/, która nosi łaciński
tytuł „Spes non confundit” /„Nadzieja zawieść nie może”/,
ogłosił Jubileusz Zwyczajny Roku 2025, czyli kolejny Rok
Święty w Kościele katolickim. Tego typu przedsięwzięcia
organizowane są cyklicznie od czasów średniowiecza, co 25 lat.
Ostatnio takim Jubileuszem był Rok Święty 2000 – Wielki
Jubileusz wejście Kościoła w III tysiąclecie /i nadzwyczajny
ostatni to Rok Święty 2016 – Nadzwyczajny Jubileusz
Miłosierdzia/. Nawiązują one do ważnych – historycznych bądź
bieżących – wydarzeń związanych z życiem wiernych. To
przede wszystkim szczególny czas Pielgrzymek do Rzymu,
intensywnej modlitwy w konkretnych intencjach w diecezjach
całego świata oraz uzyskiwania odpustów.

Papież Franciszek zdecydował, że drzwi w ostatnich trzech
świątyniach będą zamknięte 28 grudnia 2025 roku. Jubileusz
zakończy zamknięcie Drzwi Świętych bazyliki św. Piotra 6
stycznia 2026 roku, w uroczystość Objawienia Pańskiego.

Dla katolików Drzwi Święte – odpowiadając na pytanie
nastolatka ze wspomnianej na wstępie katechezy – mają duże
znaczenie symboliczne. Nawiązują one bowiem bezpośrednio
do słów Chrystusa: „Ja jestem bramą. Jeśli ktoś wejdzie przeze
Mnie będzie zbawiony” /J 10,9/. Drzwi Święte symbolizują
zatem oddzielenie tego, co święte /sacrum/, od tego, co nie
święte /profanum/, wyznaczając tym samym jakby umowną
granicę zbawienia.

Kościół od samego początku dostrzegał i podkreślał
symboliczne znaczenie kościelnych drzwi ustanawiając nawet
w pierwszych wiekach chrześcijaństwa specjalny urząd
ostariusza, do którego obowiązkiem należało m.in. otwieranie i
zamykanie drzwi świątyni. Innym przejawem szacunku wobec
kościelnych bram było dekorowanie ich w czasie świąt
kwiatami i girlandami z zieleni, zachowane do naszych czasów.
Zdarzało się też, że podczas niektórych uroczystości wierni
klękali na progu świątyni i całowali jej drzwi na znak szacunku.

DRZWI ŚWIĘTE – CO TO TAKIEGO? cz. 1
/Ilustracje na ostatniej stronie gazety/



4 W.P. (213/425)

Przebieg uroczystości

Przeżywanie roku łaski

Zachęcamy wszystkich parafian do aktywnego udziału w
nadchodzących wydarzeniach i wspólnego przeżywania tego
wyjątkowego czasu łaski. Niech Rok Jubileuszowy stanie się
dla nas okazją do odnowy wiary, umocnienia więzi z Bogiem
i bliźnimi oraz do podejmowania działań na rzecz dobra
wspólnego.

Proboszcz naszej parafii, prezbiter Adam, z wielkim
zaangażowaniem zachęcał zgromadzonych parafian do
czynnego uczestnictwa w tej wyjątkowej uroczystości.
Podkreślał znaczenie wspólnotowego przeżywania liturgii
oraz zwracał uwagę na głęboką symbolikę znaków
liturgicznych, które pomagają nam lepiej zrozumieć
tajemnice obchodów Jubileuszu roku 2025. Prezbiter
przypominał, że udział w takich wydarzeniach umacnia
naszą wiarę i jedność jako wspólnoty.

W niedzielę, 29 grudnia 2024 roku, parafianie z Parafii pw.
św. Mikołaja w Mosinie wzięli udział w uroczystej
inauguracji Roku Jubileuszowego 2025 w Archidiecezji
Poznańskiej. Wydarzenie to odbyło się na Ostrowie Tumskim
w Poznaniu.

Uroczystości rozpoczęły się w kościele pw. Najświętszej
Maryi Panny in Summo, miejscu o szczególnym znaczeniu
historycznym, związanym z początkami chrześcijaństwa na
ziemiach polskich. Podczas nabożeństwa odczytano
fragmenty Ewangelii oraz bullę papieską ogłaszającą
Jubileusz Zwyczajny Roku 2025. Następnie wszyscy zebrani
odmówili modlitwę jubileuszową, prosząc o łaski na
nadchodzący rok. Następnie do Katedry ruszyła procesja, na
której czele szedł Krzyż oraz Ewangeliarz, co podkreśla, że w
roku 2025 prowadzić ma nas Słowo Boże i Chrystus
ukrzyżowany.

Warto zauważyć, że tradycyjne otwarcie Drzwi Świętych,
które symbolizuje wejście na drogę nawrócenia i odnowy
duchowej, zostało zarezerwowane przez papieża jedynie dla
bazylik rzymskich. W związku z tym, w Poznaniu odbyło się
uroczyste przejście procesyjne z kościoła NMP in Summo do
bazyliki archikatedralnej. Procesji przewodniczył
arcybiskup Stanisław Gądecki, a uczestniczyli w niej biskupi
pomocniczy, kapłani, osoby konsekrowane oraz licznie
zgromadzeni wierni.

Świece jubileuszowe

Przygotowania i zachęta do udziału

Znaczenie uczestnictwa w obchodach jubileuszowych

Udział parafian w inauguracji Roku Jubileuszowego był
nie tylko wyrazem naszej wspólnotowej wiary, ale także
okazją do głębszego zrozumienia symboliki liturgicznej.
Prezbiter Adam podkreślał, że znaki takie jak świeca
jubileuszowa, czy moment aspersji - przypominający nam o
chrzcie świętym, pomagają nam w refleksji nad naszym
życiem duchowym i motywują do nawrócenia oraz czynienia
dobra.

Podczas Mszy Świętej w katedrze, arcybiskup Gądecki
poświęcił jubileuszowe świece, które następnie zostały
przekazane delegacjom z poszczególnych kościołów, które
otrzymały przywilej bycia „kościołem jubileuszowym”.
Nasz kościół choć nie jest kościołem jubileuszowym również

posiada podobną, mniejszą świecę. Świeca ta ma głęboką
symbolikę w tradycji katolickiej. Jest znakiem Chrystusa –
Światłości świata, która rozprasza mroki grzechu i prowadzi
nas ku zbawieniu. Jej płomień przypomina nam o obecności
Boga w naszym życiu oraz o wezwaniu do bycia światłem dla
innych. W naszej parafii świeca ta będzie zapalana podczas
ważnych uroczystości liturgicznych, przypominając o
trwającym Roku Jubileuszowym i zachęcając do odnowy
duchowej.

Rok Jubileuszowy to czas szczególnej łaski i możliwości
uzyskania odpustów, ale także wezwanie do odnowy życia
duchowego i zaangażowania w życie wspólnoty. Dzięki
uczestnictwu w takich wydarzeniach umacniamy naszą wiarę
i jedność, a także czerpiemy siłę do codziennego świadectwa
chrześcijańskiego życia.

W związku z rozpoczętym Rokiem Jubileuszowym, w
naszej parafii planowane są liczne inicjatywy mające na celu
pogłębienie życia duchowego i integrację wspólnoty. Wśród
nich znajdą się nauczania prezbitera Adama na temat hasła
roku jubileuszowego „Pielgrzymi nadziei” oraz pielgrzymki
do kościołów jubileuszowych.

Niech światło świecy jubileuszowej prowadzi nas przez
ten święty czas, rozświetlając nasze serca i drogi, którymi
kroczymy ku pełni życia w Chrystusie.

kleryk Jakub Troszczyński

Kronika Roku Jubileuszowego

Wiadomości Parafialne parafii mosińskiej - wydawca prezbiter proboszcz Adam Prozorowski; e-mail: prezbiteradam@gmail.com
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„Wiadomości Parafialne” redaguje zespół w składzie: Wiesława Szubarga (redaktor naczelna), Stanisław Kosowicz, Tomasz Kaczmarek (redakcja techniczna), Anna Cicha,
Włodzimierz Gabrielski, Jolanta Kapelska, prezbier proboszczAdam Prozorowski, Paweł Szukalski.
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GBS

Konto CARITAS GBS
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PORZĄDEK LITURGICZNY PARAFIIW

ŚW. MIKOŁAJA MOSINIEW
M S Z E Ś W IĘ T E NIEDZIELE: I ŚWIĘTA

7.30; 9.00; 10.30; 12.00; 18.00
D N I P O W S Z E D N I E

pon. – sob. 8.15; 18.00

CHRZTY I i III sobota miesiąca
- katecheza kerygmatyczna dla rodziców i chrzestnych

w II i IV poniedziałek miesiąca o godz. 19.00, w salce parafialnej
- katecheza liturgiczna przed chrztem

I i III piątek miesiąca po wieczornej mszy św. w kościele

BIURO PARAFIALNE – tel. 61 8132-861

BIURO CMENTARNE:

NARZECZENI
w i pi tek od 16.00 do 17.00II IV ą

BIBLIOTEKA PARAFIALNA
piątek od 10.00 do 12.00; niedziela od 11.30 do 12.00

W.P. (213/425)

Ks. Kan. Bolesław Kryś

W opiniach wydanych przez dyr. niższego seminarium ks.
Teodora Lercha oraz proboszcza w Jankowie Zaleśnym ks.
Seweryna Garyatesiewicza można wyczytać: „ Bardzo
ofiarny i chętny do pracy społecznej, artystycznej, charakter
cichy, spokojny i szczery. Pochodzi z rodziców bogobojnych,
dobrych katolików do kościoła przywiązanych”.

Wraz z swymi opalenickimi parafianami w 1987 r.
świętował Srebrny Jubileusz Kapłaństwa. Z czasem zaczął
odczuwać kłopoty zdrowotne. Poprosił władzę duchowną o
mniejszą placówkę.

W 2012 r. w Krośnie świętował Złoty Jubileusz Kapłań-
stwa. W okolicznościowych życzeniach, jakie skierował do
jubilata czytamy: „Korzystam z okazji aby w tym
uroczystym dniu złotego jubileuszu kapłaństwa wyrazić
księdzu kanonikowi moje podziękowanie, głębokie uznanie i
szacunek za wszystkie dokonania dla dobra rozwoju
Kościoła w Archidiecezji Poznańskiej, a także za przykład
kapłańskiego życia i duszpasterskiego zatroskania. W tym
samym roku ks. Kryś przeszedł w stan spoczynku i
zamieszkał przy parafii św. Marka w Poznaniu, w miarę
możliwości pomagając w posłudze.

Po ukończeniu nauki w szkole
podstawowej, którą odbywał w

Jankowie Zaleśnym oraz Orpiszowie, rozpoczął dalszą
edukację. Były to Niższe Seminarium w Gostyniu (klasy 8 –
9), a następnie w Wolsztynie (klasy 10 -11), gdzie w 1956 r.
złożył egzamin dojrzałości. Następnie rozpoczął formację i
Studia filozoficzno - teologiczne w Arcybiskupim
Seminarium Duchownym w Poznaniu.

W uznaniu zasług w 1999 r. ap Juliusz Paetz mianował ks.
Bolesława kanonikiem honorowym Kapituły Kolegiackiej w
Poznaniu.

Ks. Bolesław Kryś urodził się
28 września 1936 r. w Jankowie
Zaleśnym (pow. Ostrów Wlkp.).
Był jednym z ośmiorga dzieci
swych rodziców, którzy w tej
miejscowości prowadzili gospo-
darstwo rolne.

Święcenia kapłańskie w katedrze poznańskiej przyjął z
rąk abp Antoniego Baraniaka 27 maja 1962 roku. Zaraz po
święceniach w okresie wakacyjnym 1962 r. pełnił zastępstwa
w Raszkowie i Siedlcu. Na pierwszy wikariat został
skierowany do par. pw. NMP Wniebowziętej w Mokronosie.
Po dwóch latach posługi został skierowany do parafii pod tym
samym wezwaniem w Kościanie z zadaniem nauczania
religii w szkole podstawowej oraz pełnienia posługi
duszpasterskiej kapelana w miejscowym szpitalu. W 1968 r. z
woli abp Antoniego Baraniaka został powołany na wikariat
przy kościele pw. św.Antoniego w Ostrowie Wlkp. Rok 1971
przyniósł kolejną zmianę placówki, tym razem był to
wikariat par. pw. św. Marcina w Poznaniu. Z dniem 22
grudnia 1974 r. przejął w zarząd zabytkowy kościół
parafialny pw. św. Wawrzyńca w Łomnicy dek. Zbąszyński,
w którym podjął prace remontowe. 1 sierpnia abp Jerzy
Stroba postawił przed księdzem Bolesławem nowe zadanie –

organizację parafii pw. św. Józefa w Opalenicy. Pierwotnie
został wikariuszem, rezydentem ośrodka duszpasterskiego,
a1 stycznia 1981 r. został mianowany proboszczem nowo
utworzonej parafii. W 1985 r. został dziekanem dekanatu
bukowskiego. Wyremontował protestancki kościół, wybudo-
wał dom parafialny i probostwo, kaplicę w Jastrzębnikach,
zainicjował budowę kaplicy w Kopankach.

Od 30 sierpnia 1991 r. został proboszczem parafii pw.
Matki Boskiej Częstochowskiej w Krośnie k/Mosiny.
Kontynuował tam rozpoczęte przez nagle zmarłego ks.
Czesława Szperzyńskiego prace remontowo – budowlane w
kościele, na probostwie oraz otoczeniu plebanii. Brał też
czynny udział w powstaniu i budowie cmentarza parafial-
nego.

Pogarszający się stan zdrowia spowodował przeniesienie
się do Domu Księży Emerytów, którym zakończył swą
ziemską pielgrzymkę 7 listopada 2020 r. Uroczystościom
pogrzebowym w Krośnie 11 listopada 2020 r. przewodniczył
bp Zdzisław Fortuniak a homilię pogrzebową wygłosił ks.
kan. Marian Cynka.

Włodzimierz Gabrielski

BYŁ WŚRÓD NAS

CZYNNE marcuw miesiącu :
W sobotę 8, 15 i 22 marca od 9.00 do 11.00
We wtorek 4 i 25 marca od 17.00 do 19.00

w sobotę 1 i 29 marca
w miesiącu :

W sobotę 12 kwietnia od 9.00 do 11.00
We wtorek 1, 15, 22, 29 kwietnia od 17.00 do 19.00

w soboty 5,19 i 26 kwietnia

NIECZYNNE
CZYNNE kwietniu

NIECZYNNE

- poniedziałek 19.00 - 19.30

- czwartek i piątek 9.00 - 10.00
- środa 16.00 - 17.30
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W ramach corocznych Zaduszek Organowych, które na
stałe wpisały się w kalendarz święta Wszystkich Świętych
mieliśmy okazję uczestniczyć w niecodziennym wykonaniu
opisywanego wyżej utworu. W Parafii św. Mikołaja w

Mosinie w dniu 6 listopada gościliśmy wybitnych artystów,
którzy wykonali Stabat Mater G.B Pergolesiego
wzmacniając tym samym okolicznościowy, niepowtarzalny
klimat zadumy oraz refleksji.

O oświetlenie i nagłośnienie zadbali Jadwiga i Alfred
Zakrzewscy Firma Music- Box.Koncert wsparli: Gmina
Mosina , Firma Dakor – Łukasz Demut , Krystyna Małecka -
Firma Lumo a także

Wydarzenie przygotowała
młodzież z Młodzieżowego Sejmu Rzeczpospolitej
Mosińskiej pod opieka stowarzyszenia Grupa Inicjatywna
Baranówko, a prowadziły Emilia Skrzypek i Magdalena
Łopusińska z pomocą Elżbiety Lisiak oraz Weroniki Częścik.
Nad całością czuwali Beata Lenartowska Nieckarz i Mateusz
Wieczorek.Inspirujące słowa wprowadzenia wygłosił
PrezbiterAdam Prozorowski.

Firma Dekret -Aleksander Prusimski,
Firma DIRECT MARKETING SERVICES -Tomasz
Stankiewicz, Anna Binek.

Jacopone da Todi (1230–1306) był włoskim duchownym i
poetą, który swoje życie poświęcił medytacji nad miłością
Boga zawartej w tajemnicy Męki Pańskiej. Jego twórczość,
w tym „Stabat Mater”, oznacza głęboką wrażliwość na
cierpienie oraz duchowe doświadczenie związane z wiarą.
Hymn, którego tytuł pochodzi od pierwszych słów – „Stabat
mater dolorosa” („Stała matka bolejąca”), obrazuje
dramatyczną scenę ukrzyżowania Chrystusa z perspektywy
Maryi. Treść hymnu składa się z 20 zwrotów i ma budowę
średniowiecznej sekwencji z podziałem na strofy. Pierwsze
wersy hymnu, wprowadzają nas w scenę dramatyczną –
obraz Matki, która w cierpieniu patrzy na ukrzyżowanego
Syna. Dzieło opowiada o bólu Maryi, pragnieniu
współuczestniczenia w męce Chrystusa, a także o nadziei na
zbawienie i zjednoczenie z Synem. Jego głębokie przesłanie
spowodowało, że tekst stał się jednym z najczęściej
opracowywanych hymnów w historii muzyki sakralnej. Te
proste, ale ekspresyjne słowa kluczowe, były od czasów
średniowiecza bazą do interpretacji muzycznych i
literackich, które na przestrzeni wieków inspirowały
artystów do zgłębiania tematu matczynej miłości i wiary.
Najbardziej znanym muzycznym arcydziełem opartym o
hymn jest monumentalne Stabat Mater Giovanniego Battisty
Pergolesiego.

Pergolesi skomponował swoje „Stabat Mater” w 1736
roku, na krótko przed śmiercią, mając zaledwie 26 lat. Dzieło
to zostało zamówione przez bractwo przy kościele San Luigi
w Neapolu. Kompozycja Pergolesiego składa się z 12 części i
jest idealnym połączeniem barokowej ekspresji muzycznej z
religijną kontemplacją. Kompozytor w mistrzowski sposób
oddał treść hymnu– od lirycznych i delikatnych melodii,
które wyrażają wrażliwość i smutek, po dramatyczne akcenty
oddające ból i rozpacz. Dzieło, zachwyca pojedyńczo
melodyką, jak i niepowtarzalną budującą emocje harmonią.
Jest swoistym pożegnaniem kompozytora ze światem.
Dzięki swojej unikalności „Stabat Mater” Pergolesiego stało
się jednym z najczęściej wykonywanych dzieł na świecie.

W partiach wokalnych usłyszeliśmy zwyciężczynię wielu
krajowych i międzynarodowych konkursów, talent

Martę
Mazanek Matuszewską (sopran coloraturowy) oraz
koncertującą w kraju i za granica laureatkę konkursów
wokalnych, na co dzień współpracującą z Operą Krakowską
Ewę Menaszek (mezzosopran). Głosom towarzyszyły
sk rzypaczk i Karo l ina Sydorowicz (L inVio l in )
półfinalistka14 edycji mam talent, koncertująca m.in. z
zespołem TREVOCI, oraz
Judyta Kwiatkowska współpracująca m.in. z

Słynne basso continuo , czyli linię głosu basowego,
stanowiącą harmoniczny fundament utworu wygrały nasze
wspaniałe mosińskie organy. Tym razem wybrzmiały w

Akademii
Operowej przy Teatrze Wielkim - Operze Narodowej

Dj VonDiego i z Grupą RetroBoys
Orkiestrą

fundacji Concert Spirituel, Orkiestrą Barokową FAMD itd.

wykonaniu Tomasza Lisa, laureata licznych konkursów
organowych, stypendysty Ministra Nauki i Szkolnictwa
Wyższego za osiągnięcia naukowe i artystyczne, organisty
Katedry Świętego Piotra we włoskiej Bolonii.

Stabat Mater to dzieło, które nie tylko przypomina o
cierpieniu Matki Bożej, ale także niesie pocieszenie
wszystkim, którzy zmagają się z żałobą. Wzbudza nadzieję.
Jestem przekonana, że wykonanie, które przeżyliśmy w
Kościele św. Mikołaja na długo zapadnie w serca i pamięć
obecnych tam słuchaczy.

Dorota Lisiak

Stabat Mater – hymn pełen bólu, miłości i wiary
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Nadchodzący okres przedwiośnia dawniej uznawany był za
jeden z trudniejszych okresów w roku. Zaczynały powoli kończyć
się zapasy, a na nowe dary natury trzeba było jeszcze długo
poczekać. Trudność tego czasu i my przecież współcześnie
doskonale rozumiemy – zima już nie cieszy, wiosna nie może się
rozkręcić i tęskno nam do niej, czujemy się zmęczeni. Ponadto, w
kościele przedwiośnie splata się z okresem Wielkiego Postu, a
więc czasem zadumy, wyciszenia i smutku. Na ten zbliżający się
nieco trudniejszy czas chciałbym zatem zaproponować wizytę u
Tej, która pocieszy zawsze – u Matki Bożej Pocieszenia, choć tym
razem nie z Górki Duchownej. Jednocześnie będziemy pochylać
się tu nad jednym z najpiękniejszych i najcenniejszych zabytków
architektury drewnianej w Wielkopolsce.Ajakby tych zachęt było
mało, to dodam jeszcze, że jest to jedyne sanktuarium Ziemi
Rawickiej. Zapraszam do południowej Wielkopolski, w okolice
Miejskiej Górki, do maleńkiego Zakrzewa, gdzie znajdziemy
przepiękny drewniany kościół św. Klemensa i tamtejsze
Sanktuarium Matki Bożej Pocieszenia.

Ania Cicha

Zakrzewo to wieś o średniowiecznym rodowodzie. W
dokumentach z połowy XV wieku po raz pierwszy pojawia się
wzmianka o tutejszym kościele ufundowanym przez ród
Wyskotów Zakrzewskich. Była to świątynia drewniana, którą w
pierwszej połowie XVII stulecia zastąpiono nową budowlą,
również drewnianą i w dużej mierze zachowaną do dziś. Cenna
fundacja rodu Zakrzewskich z 1610 roku poświęcona została 30
listopada 1658 roku, po dobudowa-niu murowanych kaplicy i
zakrystii. W 1728 roku dokonano przebudowy kościoła i powstała
forma, którą możemy podziwiać obecnie. Jest to zatem kościół
salowy (czyli mający jedną przestrzeń, bez naw bocznych), na
planie prostokąta z trójbocznie zamkniętą przestrzenią prezbi-
terium. Drewnianej części głównej wykonanej w konstrukcji
zrębowej towarzyszą wspomniane murowane kaplica i zakrystia.
Z czasu przebudowy pochodzi charakterystyczna wieża dzwonna.
W XVIII stuleciu powstały też przepiękne malowidła we wnętrzu
świątyni, które przedstawiają liczne obrazy z Nowego Testamentu

i żywotów świętych, co stanowiło swoistą „Biblię w obrazkach”
dla ówczesnych osób, niepotrafiących czytać. Tymczasem,
wspomniana wyżej murowana kaplica przy kościele łączy się z
tym, co nas przede wszystkim sprowadza do tego urokliwego
miejsca – z kultem Matki Bożej Pocieszenia. Według podań
Maryja miała objawić się tu na terenie przykościelnego
cmentarza, na drzewie, w roku 1647. Ówczesny właściciel
Zakrzewa, Mikołaj Wysokta Zakrzewski, ufundował wówczas
kaplicę po północnej stronie kościoła, w której polecił umieścić
wizerunek Matki Bożej namalowany przez prawdopodobnie
włoskiego artystę. Pobożni mieszkańcy Ziemi Rawickiej zaczęli
gromadzić się przed obrazem, zanosząc liczne prośby i niebawem
stało się głośno w okolicy o łaskach otrzymywanych za
pośrednictwem Pani z Zakrzewa. W pamięci okolicznych
mieszkańców szczególnie utkwiło niezwykłe zdarzenie z roku
1880. Podczas okrutnej epidemii cholery modlono się bardzo do
zakrzewskiej Matki Bożej, a u stóp Jej ołtarza położono konające
dziecko. Mały pacjent ozdrowiał i niebawem spotkało to także
chore dzieci z sąsiedniej wioski. Od tej pory podczas odpustu ku
czci Matki Bożej Pocieszenia w Zakrzewie szczególnie
błogosławione są niemowlęta i dzieci.

Otoczony czcią zakrzewski Wizerunek to niewielki obraz na
płótnie. Prezentuje Maryję z Dzieciątkiem. Przedstawienie pełne
jest bliskości i czułości – Dziecko jest mocno zwrócone ku Matce i
obejmuje Ją rączkami, a Ona tuli Syna do prawego boku i pochyla
ku niemu głowę. Wzrok ma jednak wyraźnie utkwiony w osobie
patrzącej na obraz – serdeczna i pocieszająca, a zarazem czujna
Matka dla każdego... Postaci zdobione są rokokowymi
metalowymi sukienkami i koronami, lecz nawet one nie
przysłoniły jednego ciekawego elementu z zakrzewskiego
obrazu. Chodzi o fryzurę Matki Bożej, którą stanowi starannie
ułożony, gruby warkocz, opadający na ramiona. To naprawdę
niezwykłe dla maryjnego przedstawienia ułożenie włosów,
według osób analizujących zakrzewski wizerunek, jest
nawiązaniem do epoki i miejsca powstania obrazu. Maryja jest tu
po prostu pokazana jako XVII-wieczna matka z Wielkopolski.
Pielgrzymujmy zatem po pocieszenie i do tej zakrzewskiej,
wielkopolskiej Mateczki!

Wielkopolskie miejsca pielgrzymkowe - ZAKRZEWO
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19:30 - za śp. Stefanie Jakuboszczak

18:00 - za śp. Jacka Szeszułe.

09.03.2025 - Niedziela

18:00 - za śp. Jacka Szeszuła.

07.03.2025 - Piątek

18:00 - za śp. Stefanie Jakuboszczak

9:00 - za śp. Krystynę Janik, Józefa Żok, z
ok. imienin, śp. Martę Wiessner

06.03.2025 - Czwartek

8:15 - za śp. Anne Szostak o dar nieba.

18:00 - za śp. Seweryna Drozdowskiego i
zm. z rodz. Stefanie Balcerską i zm. z rodz.

8:15 - za śp. Irene Kmieciak

08.03.2025 - Sobota

10:00 - za śp. Stanisława Króla i zm. z rodz.

8:15 - o błogosławieństwo dla Jacka, Julity i
Wojtka Beker.

18:00 - Intencje Zbiorowe

12:00 - za śp. Ryszarda Małeckiego i zm. z
rodz.

8:15 - za śp. Elżbietę Szymańską

14.03.2025 - Piątek

18:00 - za śp. Agnieszkę Lukus

18:00 - za śp. Grzegorza, Marka
Mielcarzewicz, śp. Joannę i Mieczysława
Łącznych

18:00 - za śp. Janine Chmiel w 3 r. śm.,
Edmunda i Andrzeja Chmiel, Aleksandra
Kozakiewicza

7:30 - Za Parafian

10:30 - za śp. Franciszka Dominiak i
Antoniego Dominiak

10.03.2025 - Poniedziałek

18:00 - za śp. Mirosławę Tomkiewicz o
radość życia wiecznego
11.03.2025 - Wtorek
8:15 - Za wstawiennictwem NMP do Boga
Ojca o potrzebne łaski dla żyjących według
listy intencji
18:00 -  za śp. Asię Nowak

13.03.2025 - Czwartek

18:00 - Za śp Kazimierę Trauman o dar
nieba

8:15 - za śp. Bożenę Adamską w 1 rocznicę
śmierci

12.03.2025 - Środa

18:00 - Intencje Zbiorowe

8:15 - Zygmunta i Monikę Pohl 13 rocznicę
śmierci

18:00 - za śp. Teresę Kubiak
18:00 - za śp. Edmunda kwiatka w 1
rocznicę śmierci z prośbą o dar nieba

16.03.2025 - Niedziela

18:00 - za śp. Lecha Filipika

10:30 - za śp. Eugenie Urbańską w 17 r. śm.

18:00 - za śp. Mirosławę Tomkiewicz o dar
życia wiecznego.

8:15 -  w intencji Aurelii o dobre
przygotowanie do sakramentu chrztu
świętego.

7:30 - za śp. Olgę i Czesława Kaczmarek,
Teodora i Pelagię Szykulskich

12:00 - za śp. Henryka Ławniczaka w 28 r.
śm.

18.03.2025 - Wtorek
8:15 - Za wstawiennictwem NMP do Boga
Ojca o dobrą śmierć i łaskę zbawienia.
18:00 - za śp. Kazimiere Treumann o radość
życia wiecznego

8:15 -  o nawrócenie brata Przemysława

15.03.2025 - Sobota

18:00 - Intencje zbiorowe

9:00 - za śp.Bożena śliwińską z okazji
imienin, w 6 rocznicę śmierci, Jana,
Tomasza Śliwińskich i zmarłych z rodziny
Pazgratów

18:00 - ZA PARAFIAN
17.03.2025 - Poniedziałek
8:15 - za śp. Irene Kazimierczak
18:00 - za śp. Teresę Bródka

18:00 - za śp. Jana Dardas

18:00 - za śp. Henryka Stachowiaka

19.03.2025 - Środa
8:15 - za śp. Edmunda, Janine Adamskich,
Stanisława Wachowiaka i zmarłych z
rodziny Adamskich i Wachowiaków
18:00 - Intencje Zbiorowe
20.03.2025 - Czwartek

8:15 - za śp. Jana Stelmaszyka

18:00 - za śp. Izabele Stachelek
21.03.2025 - Piątek

18:00 - za śp. Elżbieta, Janusza Przybylskich
i zm. z rodz,

8:15 - ZA PARAFIAN

22.03.2025 - Sobota

18:00 - 'za śp. Wiesława Pentek i jego
rodziców

18:00 - Intencje Zbiorowe

18:00 - za śp. Bożenę Wosińską

23.03.2025 - Niedziela

18:00 - za śp. Renatę Hałas

18:00 - za śp. Jacka Szeszułe

8:15 - za śp. Antoniego, Stanisławę
Gierszewskich.

18:00 - za śp. Tadeusza Matusiaka

24.03.2025 - Poniedziałek

7:30 - za śp. Marianne, Mieczysława,
Sergiusza Kołodziejczyków

8:15 -

8:15 - za śp. Zofię Skałecką

10:30 - za śp. Helenę Monarcha, w 7 r. śm.,
Alfonsa Monarchę

18:00 - za śp.Gertrudę Bednarek

9:00 - za śp. Annę Szostak, z prośbą do Boga
Miłosiernego o łaskę zbawienia.

12:00 - za śp. Tadeusza Szulc w 4 r. śm. i
Teodozje Kaczmarek w 44 r. śm.

18:00 - za śp. Jana Dardas

25.03.2025 - Wtorek

18:00 - Intencje Zbiorowe

18:00 - za śp. Jarosława Kujawę

27.03.2025 - Czwartek

26.03.2025 - Środa

18:00 - za śp. Henryka Staśkowiaka

18:00 - za śp. Jacka Szeszuła

8:15 - za śp. Czesławę Rzepka

18:00 - za śp. Jacka Szeszuła

8:15 -  za śp. Zofię Skałecką

30.03.2025 - Niedziela

18:00 - Intencje Zbiorowe

8:15 -

18:00 - za śp. Stanisławę i Ireneusza
Michalskich

28.03.2025 - Piątek

29.03.2025 - Sobota

7:30 - za śp. Stefanie w 29 r. śm. i zm. z
rodz., Jana i Stefana Rzepczyńskich
9:00 - za śp. Bogusława Szeszułę i zm. z
rodz. Szeszółów i Bączkowskich
10:30 - za śp. Lucynę Białą

8:15 -

12:00 - ZA PARAFIAN

31.03.2025 - Poniedziałek

18:00 - za śp. Łucję Marciniak i zm. z rodz.
18:00 - W intencji żywego różańca

8:15 - za śp. Władysława i Marie
Marcinkowskich i zm. z rodz.
Marcinkowskich, Funkiewiczów, Wagnerów,
Piaseckich i Wiśniewskich

03.03.2025 - Poniedziałek

7:30 - za śp. Marka Derę i Łukasza Derę i
zmarłych z rodziny.

18:00 - Intencje zbiorowe

8:15 - O zdrowie, błogosławieństwo Boże i
dobrą śmierć dla Marii

9:00 - za śp. Joannę Hoffa

12:00 - za śp. Stanisława Kornosza w 6-tą. r.
śm., Barbare Mazur i zm. z rodz., oraz
teściów i braci.

01.03.2025 - Sobota

02.03.2025 - Niedziela

10:30 - za śp. Kazimierę Klaiber z ok.
urodzin i imienin, Józefa Klaiber, zm. z rodz.
Bura Adamowicz, Czarneckich,
Urbanowskich.

18:00 - ZA PARAFIAN

18:00 - za śp. Kazimierę Treuman z prośbą o
dar nieba

18:00 - za śp. Przemysława, Jacka Kubiak

04.03.2025 - Wtorek
8:15 - za śp. Agnieszkę, Leona, Jana Sikora i
zm. z rodz. Waligórskich i Sikora
18:00 - za śp. Antoniego Szpaka

8:15 - Za wstawiennictwem NMPNP do
Boga ojca o dar życia wiecznego dla
zmarłych wg. listy intencji.

8:15 - za śp. MArie, Stanisława, Jolantę
Kaczmarek, Bronisława i Jana Dziubałków

18:00 - za śp. Krystynę Drebot
05.03.2025 - Środa Popielcowa

10:00 - za śp. Helene Żłobińską w 30 r. śm.
16:00 - za śp. Zygmunta Kałka i śp. Jacka
Kałka
18:00 - Intencje Zbiorowe
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Intencje mszalne kwiecień 2025

9:00 - za śp. Lucynę i Michała Białych

6:00 - ZA PARAFIAN

19.04.2025 - Wielka Sobota

24.04.2025 - Czwartek

8:15 - za śp. Jerzego Mroczka
22.04.2025 - Wtorek

20.04.2025 - Niedziela Zmartwychwstania
Pańskiego

7:30 - za śp. Seweryna Drozdowskiego w 32
r. śm.

12:00 - za śp. Katarzynę, Piotra Włodarczak i
Franciszka Bródka

XX:XX Wigilia Paschalna-

18:00 - za śp. Jarosława Kujawę

9:00 - za śp. Lucynę Białą

10:30 - za śp. Ireneusza Wojdę w 27 r. śm. o
dar nieba

10:30 - za śp. Hannę Kowalską w 7 r. śm. i
zm. z rodz.

21.04.2025 - Poniedziałek Wielkanocny

12:00 - w 50 r. ślubu, z podziękowaniem za
otrzymane łaski.
18:00 - ZA PARAFIAN

18:00 - za śp. ks. ka. Romana Hildebranda z
ok. 53 r. śm. oraz Romana Naskręta
18:00 - za śp. Marię, Szczepana
Przybyszewskich
23.04.2025 - Środa
8:15 - za śp. Romualda Hertig i zm. z rodz.
Hertigów i Kurkiewiczów, Franciszkę,
Owjciecha, Emilię Fronckowiaków, Marię,
Jana Dominiczaków
18:00 - Intencje Zbiorowe

18:00 - z ok 55 rocznicy ślubu Urszuli i
Andrzeja podziękowaniem za otrzymane
łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo

10:30 - za śp. Marka, Łukasza Dera i zm z
rodz.

18:00 - za śp. Jerzego Makowskiego

7:30 - za śp. Edmunda w 19 r. śm., Joanne
Skrzypczak i zm. z rodz. Kowalewskich i
Skrzypczaków

18:00 - w intencji Adama z ok. 15 urodzin z
podziękowaniem za otrzymane łaski i z
prośbą o dalsze błogosławieństwo dla niego i
całej rodziny.

18:00 - za śp. Wojciecha Groszczyńskiego i
zm. z rodz. Groszczyńskich i Kaczmarków

26.04.2025 - Sobota

29.04.2025 - Wtorek

8:15 - z ok. 60 rocznicy ślubu Barbary i
Andrzeja Sokolnickich

8:15 - Za wstawiennictwem NMP do Boga
Ojca o potrzebne łaski dla żyjących według
listy intencji

25.04.2025 - Piątek

8:15 - za śp. Helenę i Stanisława
Frasunkiewiczów i zm. z rodz.
Frasunkiewiczów, Marcinkowskich,
Wagnerów i Wiśniewskich
18:00 - Intencje Zbiorowe

18:00 - Rezerwacja

27.04.2025 - Niedziela

9:00 - za śp. Marię Sieracką, Władysława
Nowaczyka, Józefa Szeszuła

18:00 - z ok. 33 rocznicy ślubu Beaty i
Dariusza z podziękowaniem za otrzymane
łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo

15:00 - Intencje Zbiorowe

8:15 - ZA PARAFIAN
18:00 - z ok. 30 r. ślubu Beaty i Mariana z
podziękowaniem za otrzymane łaski i z
prośbą o dalsze błogosławieństwo.

12:00 - za śp. Stanisława Wachowiaka,
Edmunda i Janinę Adamskich i am. z rodz.
Wachowiaków i Adamskich

18:00 - za śp. Jarosława Kujawę
28.04.2025 - Poniedziałek

8:15 - za śp. Piotra Żyniewicza o łaskę
zbawienia

18:00 - za śp. Teresę Nowak w 12 r. śm.
30.04.2025 - Środa

18:00 - Intencje Zbiorowe

8:15 - za śp. Józefa i Jadwigę Soter i zm. z
rodz.

18:00 - za śp. Genowefę Dziubałę w 6 r. śm.
oraz Antoniego Dziubałę w 25 r. śm. z prośbą
o dar nieba

8:15 -

06.04.2025 - Niedziela

8:15 - za śp. Ignacego Kuberę i zm z rodz.

08.04.2025 - Wtorek
18:00 - za śp. Elżbietę Szymańską

18:00 - za śp. Irenę Kmieciak

07.04.2025 - Poniedziałek

7:30 - W 50 r. ślubu Kazimiery i Bogdana z
podziękowaniem za otrzymane łaski z prośbą
o błogosławieństwo Boże i opiekę Matki
Bożej oraz zdrowie dla całej rodziny.

18:00 - za śp. Seweryna Drozdowskiego i zm.
z rodz. Piotra Balcerskiego i zm. z rodz.

18:00 - za śp. Jacka Szeszułe

8:15 - W 40 rocznicę ślubu Iwony i Jerzego
Laferskich.

9:00 - za śp. Annę Szostak z prośbą do Boga
miłosiernego o łaskę zbawienia

8:15 - za śp. Zofię Skałecką
18:00 - Intencje Zbiorowe

12:00 -  ZA PARAFIAN

10:30 - za śp. Grzegorza Mielcarzewicza w
19 r. śm. i Marka Mielcarzewicza

05.04.2025 - Sobota

8:15 - za śp. Anne, Jerzego, Krzysztofa
Papież, Barbarę Gołębiowską

18:00 - za śp. Jolantę Adamską
18:00 - za śp. Daniela w 1 r. śm. z prośbą o
dar nieba
09.04.2025 - Środa

18:00 - za śp. Leszka Rossa i Jana, Janinę
Szulc i Henryka Stachowiaka i Walerię,
Wacława Witkowskich

8:15 - za śp. Stanisława Kaczora i zmarłych z
rodziny Warzychów i Kaczorów

14.04.2025 - Wielki Poniedziałek

11.04.2025 - Piątek

18:00 - za śp. Jana Talarczyka w 17 r. śm. i
zm. z rodz.
18:00 - z okazji 90 urodzin Leonginy(?)
dziękując Panu Bogu i Matce Bożej za dar
życia i otrzymane łaski, z prośbą o dalszą
opiekę i błogosławieństwo w rodzinie.

18:00 - Intencje Zbiorowe

18:00 - za śp. Stanisława Witkiewicz

8:15 - za śp. Annę Szymańską w 30 r. śm. i
zm. z rodz.

18:00 - za śp. Kazimierę, Stanisława
Nowaczyk, Jana i Wandę Maćkowiak

13.04.2025 - Niedziela Palmowa
18:00 - Intencje Zbiorowe.

12.04.2025 - Sobota

10.04.2025 - Czwartek

7:30 - za śp. Annę Szostak z prośbą do Boga
miłosiernego o radość życia wiecznego

8:15 -

9:00 - za śp. MAłgorzatę Przybylską w 9 r.
śm., Marię i Stanisława Lisiak
10:30 - za śp. Jana Tatkę w 32 r. śm.,
Mariannę i Stanisława Kruk, zm z rodz.
Kruków, Tatków i Szulców
12:00 - za śp. Bronisławę Stachurską w 2 r.
śm. i zm z rodz. Stachurskich i Mazurów.

18:00 - za śp. Teresę Tamborską o radość
życia wiecznego
18:00 - za śp. Jadwigę Dolata

8:15 - ZA PARAFIAN

15.04.2025 - Wielki Wtorek
8:15 - za śp. Leokadie Kwiatkowską

8:15 - Za wstawiennictwem NMP do Boga
ojca o potrzebne łaski dla żyjących według
listy intencji.

18:00 - za śp. Franciszka Piechockiego w 29
r. śm. i Rozalie, Wandę Piechockie

16.04.2025 - Wielka Środa

18:00 - Intencje Zbiorowe
17.04.2025 - Wielki Czwartek
XX:XX - Msza wieczerzy Pańskiej
18.04.2025 - Wielki Piątek

18:00 - za śp. Jolantę Adamską

XX:XX - Liturgia męki Pańskiej

03.04.2025 - Czwartek

8:15 - za śp. Mariannę, Władysława,
Zygmunta, Marię, Edmunda, Bąkowskichi
Stanisławę Kazimierczak
18:00 - Intencje Zbiorowe.

18:00 - za śp. Irenę Kmieciak

21:37 - 20 rocznica śmierci Jana Pawła II

18:00 - za śp. Rafała Mierzyńskiego w 5 r.
śm.
18:00 - o wypełnienie się woli Bożej dla ks.
Dominika

01.04.2025 - Wtorek

02.04.2025 - Środa

8:15 - Za wstawiennictwem NMP do Boga
Ojca o dobrą śmierć i łaskę zbawienia.

8:15 -
18:00 - za śp. Ewę Bokota w 5 r. śm.

04.04.2025 - Piątek

Zmarli: Jacek Szeszuła l.79, Małgorzata Garniec l.77, Irena Kmieciak l.82, Włodzimierz Przybylak l.68, Marcin Ćwikliński(?) l.42,
Julian Nepelski l.92, Krystian Szpadzik l.78, Elżbieta Szymańska l.78,Adam Kosmowski l. (rok urodzenia wpisany jako 2024?), Jadwiga
Dolata l.88, Bogdan Kapelski l. 71, Paweł Kaźmierczak l.62, Jerzy Mroczek l. 87, Danuta Sikorska l.89, Elżbieta Wojtowicz-Szarek l.78,
Anna Ziółkowska l.79,Andrzej Kruszyk l. 87, Sabina Skrzypczak l. 91

Ochrzczeni (chrzty które się odbyły): Blanka Dudziak, Tomasz Krzysztof Stachowiak
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Zamurowane Drzwi Święte - Rzym, Bazylika św Piotra

Młotek i kielnia używane przez św. Jana Pawła II do rozbijania
muru w Drzwiach Świętych i do ich zamurowania

na zakończenie Wielkiego Jubileuszu 2000

Pielgrzymi z Mosiny przechodzą przez Drzwi Święte
w Bazylice św. Piotra

Pielgrzymi przekraczający Drzwi Święte
Bazyliki Matki Bożej Większej w Rzymie

Otwarte Drzwi Święte do Bazyliki
św. Jana na Lateranie w Rzymie

Drzwi Święte do Bazyliki
św. Pawła za Murami
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